

a fehér, barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA

beköszönő

Isten ragaszkodása az emberhez

rendünk múltjából

- *A szemesi pálos barát*
- *Pálos régészeti konferencia és szoboravató Balatonszemesen*
- *25 éve szentelték a Sziklatemplom oltárát*
- *Gyöngyösi Gergely trta Remete Szent Pátról*

pálos lelkiség

- *A kovács vak, kezetlen lánya*
- *Virrasztás Hargitafüdőn*
- *Föbűcsü Márianosztán*

pálosokról, pálosoktól

- *Pálos70*

rendi krónika

pálos programok





*Kilátás a PrédikálószeKNél
(fotó: Pilisi Parkerdő Zrt.)*

BEKÖSZÖNŐ

Isten ragaszkodása az emberhez

P. LÁSZLÓ REZSŐ OSPPE

Karácsony. Elsőként mi jut eszedbe róla? Milyen képek ugranak be a karácsonyról? Talán elsőként az ajándékozás jut eszünkbe, a fényes, csillogó kirakatok, utcák. Rendezvényeken, a médiában – akár még családokban is – gyakran úgy hallunk a karácsonyról, mint a család ünnepéről, a szeretet ünnepéről...

Karácsony azonban számomra, számunkra ennél sokkal több: a misztika ünnepe. A Nagy Titok ünnepe. Csodálom benne az Isten emberszeretetét, az ember iránti ragaszkodását, elkötelezettségét. Megváltó, üdvözítő tervéből semmi nem ábrándítja ki. Ő *hisz* az üdvösségünkben és örök boldogságunkban, s erre minden embernek meg akarja adni az esélyt. Ugyanakkor emberré lesz, hogy minden emberi érzést emberként is megtapasztaljon, hogy zarándoktársunk legyen földi életünk zarándokútján. Ő *valóban* az emberré lett üdvözítő Isten, az Emmánuel; azaz: „velünk az Isten”!

A „titok” második jellemzője az, hogy az ünnep körül önkéntelenül is a gyermekkor idéző-

dik fel – és ez több mint nosztalgia. A boldog kezdet, a paradicsom utáni vágy húzódik meg mögötte. Elhangzik az ígéret egy boldog életre, amely úgy tűnik, meg is valósulhat.

Évről évre sokan ünneplik a karácsonyt, akik bánkódnak az elveszett gyermekkor, a boldog világba vetett szertefoszlott hit miatt, amely egykor a karácsonyban felragyogott. Emlékeznek a titokzatossággal átitatott gyermekünnepekre, a békés, családi együttlétekre. De csupán az elmúlt ünnepekre való emlékezős még nem garanciája a mai ünnepek sikerének. Ha nem tudatosítjuk folyton, hogy mit is ünneplünk tulajdonképpen, mit is kell jelentenie számunkra, úgy a karácsonynak szükségszerűen csalódást kell okoznia. Napjainkban nincs még egy ünnep, amely erőteljesebben tudná megmutatni a szakadékot az eszme és a valóság között, mint a karácsony. Ha nincs meg az ünnep mélyebb tartalma, akkor nem várható az üzenete feletti öröm megérkezése sem. A mélyebb értelmű hit elvesztése és az emberi kapcsolatok szétesése feletti fájdalom sokkal inkább a szívünkre borítja a keserűség fátylát.

A karácsonyra készülve, felmerül a kérdés: hogyan tudnánk róla úgy gondolkodni, hogy mi magunk is bátorkodunk újat kezdeni, hogy bennünk is egyszeriben minden új legyen? Nagy Szent Leó pápa egyik karácsonyi beszédében így fogalmazott: amikor Megváltónk megjelenését alázattal ünnepeljük, az azt jelenti, hogy az újrakezdet ünnepeljük. A régi utat – így mondja Leó pápa – karácsonykor elvágjuk, és megtesszük a lépést az új ember felé. Életünk új minőséget kap: immár nem vagy hozzákötve a múltadhoz, életed sérüléseihez. Az Isten maga kezd veled újat. Bárhogy is néz ki életed története, bármilyen nyomaszt is, magad mögött hagyhatod, és újrakezddheted, mivel maga az Isten kezdi veled újra. A karácsony titkai minden csalódás és kételkedés ellenére reményt szeretnének kínálni, az idő változása és sodrása közepette is biztos tartást adni, hogy magunkkal és világunkkal is újrakezdhessünk.

*Mária-szobor a pécsi Pálus templom előtt
(fotó: Varga László)*



RENDÜNK MÚLTJÁBÓL

A szemesi pálos barát

DR. VÉGH ANDRÁS

Különleges szoborlelet került elő a balatonszemesi Mindszent kolostor romjainak ez év októberi feltárása során. A lelet jelentőségét az is emeli, hogy ebből a korból (13–14. század), ilyen szoborlelet még nem találtak a régészek. Az alábbiakban dr. Végh Andrásnak, a PPKE Régészeti Tanszék docensének, a balatonszemesi ásátások vezetőrégészének rövid beszámolóját közöljük.

Balatonszemes, Telki és Rádpusztá között, a Barát-dűlő nevű erdős hegyoldalon található az középkori Mindszent pálos kolostor helyszíne. A 18. században még magasan álló falakkal álló épületeryűttes helyén mára csak buckák és rablógödrök borította felszín maradt. A Pázmány Péter Katolikus Egyetem Régészeti Tanszéke Balatonszemes Önkormányzata megbízásából tervásatást végez a kolostor egykori területén 2014 óta minden év októberében. A pálos kolostor idei ásátása ritka lelettel ajándékozta meg a feltáró oktatókat és hallgatókat. Az egykori sekrestye lebontott falai közt az épülettörmelékéből egy szerzetes fejét ábrázoló életnagyságú szobor került elő. A „szemesi pálos barát” kissé pufók arcú, feje búbja a kor papi viselete szerint kopaszra borotvált. A fej felett keresztet faragtak ki. A különleges faragvány egykor egy tompaszögű falsarokban, feltehetően templomszentélyben elhelyezett, boltozat indító konzol volt. A szentély alapfalainak részleteit is sikerült napvilágra hozni, ráadásul egyszerre két épületét: egy korábbi és egy később újraépített szentély és sekrestye maradványait.

a
fehér,
barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA



*Ásátáson – az egykori Mindszent kolostor romjai
(fotó: Civil Régészeti Alap)*

Mindszent egykori pálos kolostora romjai a Balatontól 5 km-re délre levő erdőben, egy forrás mellett, az avar alatt, téglalapú épületek törmelékei között található. A helyet a térkép 1806-ban Baráti pusztaként jelölte. Itt állt 1323 körül a pálosok monostora. Alapításkor a pálosok Szemesen kaptak birtokot, de kolostor alapítója ismeretlen. Az adományban főként kaszálókat, a Lapa-patak (ma Tetves-patak) vizén pedig malmot kaptak. Később szőlőkhöz is jutottak. Kis birtokaik mind a szomszédos falvakban fekdtek: Viszen, Telkin és Rádon.

(Forrás: Gyöngyösi Gergely: Decalogus de S. Paulo. Roma, 1516. – DAP I:365.)



A szemesi pálos barát (fotó: Civil Régészeti Alap)

Pálos régészeti konferencia és szoboravató Balatonszemesen

PAPP ORSOLYA ÍRÁSÁNAK
FELHASZNÁLÁSÁVAL

2016. október 19-én és 20-án a pálosok hagyatékát kutató történészek, régészek találkoztak Balatonszemesen. A konferencia célja az volt, hogy az eddigi és legfrissebb kutatási eredményeket megosszák egymással, az egykor Balatonszemesen is meghatározó szerepet betöltő „fehér barátok” magyarországi örökségét bemutassák.

Az egykori Mindszenti kolostorhoz vezető út mentén, a körforgalomban Balatonszemes Önkormányzata szobrot állított Boldog Özséb és a pálosok tiszteletére. A nap kiemelt pontja volt a szoboravatás. A gyönyörű, fából faragott szobrot Csóka János pálos

tartományfőnök atya áldotta meg a konferencia első napjának zárásaként. A második napi program előre tervezett része volt a település határában álló Mindszenti kolostor feltárási munkáinak megtekintése, azonban az esős időjárástól felázott talaj miatt a terület nehezen lett volna megközelíthető, így helyette a résztvevők megtekinthették a Bujdosó Magtár épületében megrendezett *Pálosok* című állandó kiállítást. A tárlaton láthatók a Barát-dülőben folyó, az egykori Mindszenti pálos kolostor feltárása során előkerült leletek, többek között falrészletek faragott kővei, padlótléglák, ablaktöredékek, kerámiaedények töredékei, gyertyatartó, ablakszemtöredékek és pénzérmék.

*Szoboravató Balatonszemesen
(fotó: Civil Régészeti Alap)*



25 éve szentelték a Sziklatemplom oltárát

PARÁK ESZTER

Huszonöt éve, 1991. október 13-án Angelo Acerbi érsek, a Szentszék magyarországi nunciusa szentelte fel a pálosok budapesti Sziklatemplomának oltárát. Az évfordulón Alberto Bottari de Castello apostoli nuncius mutatott be ünnepi szentmisét a Gellért-hegyi templomban.

A Magyarok Nagyasszonya tiszteletére szentelt Sziklatemplom rendszerváltás utáni újraindításakor Rubovszky András, a Széchenyi Társaság főtitkára ajánlotta fel a Magyar Pálos Rendnek az új oltárt, az ambót, valamint a szentélyben található padot. A liturgikus berendezési tárgyakat, melyek a pécsi Zsolnay-gyárban készültek, Sikota Győző keramikus tervezte. Az oltár felállításának évfordulóját közös hálaadó szentmisével ünnepelte a Széchenyi Társaság és a Magyar Pálos Rend.

Az ünnepi szentmise kezdetén Györfi Szabolcs pálos szerzetes, a Sziklatemplom igazgatója köszöntötte Alberto Bottari de Castellót, majd felidézte, hogy az oltár szentelésekor Aczél László Zsongor volt a templomigazgató, aki aztán sokszor beszélt róla, hogy szeretne majd ünnepi szentmisével emlékezni a szentelés évfordulóján, amire meghívna a nunciust. „Zsongor atya 2014-ben elhunyt, és én úgy éreztem, ezzel az ünneppel tartozom neki és a jótevőinknek is. Köszönöm a nuncius úrnak, hogy elfogadta meghívásunkat ebbe a családi templomba, erre a családi ünnepre” – tette hozzá Györfi Szabolcs.

Rubovszky András, a Széchenyi Társaság főtitkára köszöntőjében elmondta, az oltár felszentelése óta a társaság minden év október 13-án a magyar hazáért ajánl fel szentmisét a Sziklatemplomban.

A latin nyelvű hálaadó szentmisén mondott szentbeszédében Alberto Bottari de Castello

apostoli nuncius kiemelte: öt éve, mikor megérkezett Magyarországra, a Sziklatemplom az elsők között volt, melyet meglátogatott. Ez a templom szép, egyéni, ugyanakkor Budapestről beszél és a teljes magyar történelemről. Sok vendégemet hoztam már el ide, de először mutathatom be itt a legszentebb áldozatot – tette hozzá a nuncius. Huszonöt évvel ezelőtt, amikor újra diplomáciai kapcsolatba került egymással a Szentszék és Magyarország, és amikor újraindították ezt a templomot, nagy jelentősége volt annak, hogy Angelo Acerbi érsek eljött ide, és megáldotta az oltárt és a berendezést.

„A Szűzanya hónapjában mutatjuk be a legszentebb Eucharisziát. Amikor beléptem ide, és körbenéztem, több Mária-szobrot is láttam. Ez megmutatja a Szűzanya iránti szereteteket és ragaszkodásokat. Itt van velünk Szűz Mária, aki által és akivel együtt eljutunk Krisztushoz. Ti, magyarok, ismeritek a Szűzanyát, imádkoztok hozzá, szeretitek. Öt év alatt, mióta itt vagyok Magyarországon, többször körbejártam azokat a bazilikákat és templomokat, melyeket az ő tiszteletére szenteltek, a liturgiában pedig tapasztaltam a tiszteleteteket a Szűzanya iránt, mely engem mélyen meghat” – vallotta meg homíliájában Alberto Bottari de Castello.

Majd egy tanúságtételt idézett arról, hogy

Szent II. János Pál pápa menyire szerette Máriát és hogyan imádkozta a rózsafüzért. „Ez egy egyszerű ima, de ebben az egyszerű imában rejlik az a csoda, melyben Krisztus misztériumát láthatjuk. Amikor ezt imádkozzuk, és ismételjük: »Üdvözlégy, Mária«, az olyan, mintha gyermekként az édesanyánk ölében ülnénk, s hív-nánk őt – mutatott rá a nuncius. – Ebben az egységben élt Szűz Máriával Szent II. János Pál pápa, ezért szerette annyira a rózsafüzért imádkozni, és ezért választotta jelmondatául: »Totus Tuus«, azaz teljesen a tiéd, Szűz Mária.”

A hívek könyörgéseit Széchenyi István imái, fohászai nyomán fogalmazták meg a Széche-

a
fehér
barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA



P. Györfi Szabolcs OSPPE köszönti Angelo Acerbi érseket, a Szentszék magyarországi nunciust (fotó: Varga László)

nyí Társaság elnökségének tagjai. A társaság főtitkára a szentmise után egy Széchenyi István születésének 225. évfordulójára kibocsátott emlékermet ajándékozott Alberto Bottari de Castello apostoli nunciushoz, Csóka János tartományfőnök atyának és Györfi Szabolcs templomigazgatónak. (Forrás: Magyar Kurír)

Gyöngyösi Gergely írta Remete Szent Pálról Rómában SZABÓ ÁDÁM FORDÍTÁSA

Gyöngyösi Gergely nemcsak írta, hanem prédikálta is a pálosok római kolostora melletti templomban, a Santo Stefano Rotondóban, vagyis a Szent István első vértanú tiszteletére szentelt Kerektemplomban a Monte Celiön az alább közreadott szöveg részletét. Gyöngyösi Gergely, a későbbi általános perjel

(1520–1522) az 1510-es évek derekán a római pálos kolostor perjele volt, ott írta és adta ki Decalogus című művét, amelyben tíz beszédbbe sűrítve foglalta össze a pálosokról a legfontosabb tudnivalókat egyrészt azok számára, akik a Kerektemplomba jártak misére, másrészt pedig saját fiatal rendtársai számára. A mű 1516-ban jelent meg nyomtatásban az Örök Városban. A beszédekben Gyöngyösi Remete Szent Pál élete lényegi mozzanatait fejt ki; ezeken keresztül mutatja be rendjét, és állít felebarátai elé követendő példát.

Alább harmadik beszédének egy kis részletét adjuk közre Szabó Ádám fordításában, amelyből Remete Szent Pál életszentségét ismerhetjük meg.

„Harmadszor tekintsük azt, amikor a tökéletesség állapotában – Isten segítségével – már annyira megnőtt Remete Szent Pál szentsége, hogy elfelejtett mindent, amit hátrahagyott, s a mennyei haza vágýtól hajtva, a földi életet megunva a korábbi dolgokra is így tekintett vissza, a filippiekhez levelet író apostollal együtt mondvá: »Mindent szemétnek tekin-

tettem, csak hogy Krisztust elnyerhessem» (Fil 3,8). Márpedig Pál a sivatagi magányban örömet lelve, feledésnek adta az emberi közösséget, úgyhogy joggal mondhatta Jeremiással: »Nem kívántam az emberi nyomorúság napját« (Jer 17,16). A Mi Urunk jótéményéből kifolyólag maga is gyakran esett olyan elragadtatásba, hogy közben elfelejtette, ő is a testi törekenység terhét hordozza, s ilyenkor elméje annyira megszabadult minden külső érzéktől, annyira kirekesztett mindenféle külső ingert, hogy még a szeme és a füle sem látta el a feladatát, a lelke pedig annyira ellett az isteni dolgokon való töprengő gondolatokkal, hogy gyakran még azt sem tudta, vett-e magához ételt az este; így másnap komolyan kételkedett az előző napi böjt megtartásában. Ezért éneklí róla az Egyház: »Ez az áhítatos férfi a legbelső hangjának szavaival imádkozott a Magasságos nevét tisztelve, miközben az emberek számára ismeretlen volt, és távol maradt e bűnös világ fertőzötétől.«

Pál ebben az állapotában tehát rendelkezett a szentek bölcsességével, amit először az Egyház tekintélyével bizonyítunk, amely így énekel róla: »Szegény, szelíd és tanulékony, nőtlen, kegyes, engedelmes, mértékletes, szent, alázatos, igazságos, igaz és bölcs«. Ehhez a magyarázat: Szegény volt, mert szegénnyé tette magát Krisztusért, hiszen összes evilági javaitól megvált. Továbbá szelíd volt, azaz nem kegyetlen, ugyanis elméjét nem hatotta át keménység vagy keserűség, sem pedig harag, gyűlölet vagy irigység, ehelyett mindent tűrő lélekkel viselt. A magatartását illetően szintén »kezes« volt, mintegy leszokva keze erőszakos használatáról, azaz elviselte az igazságtalanságot, és senki gonosztettét nem viszonzta rosszal. Tanulékony is volt, azaz tehetséges és fogékony a tanításra. Nőtlen, azaz tiszta: mennyei életet élt evilági aggodalmak nélkül. Kegyes volt továbbá és könyörületes. Engedelmes is volt, minden tevékenységét a Szentlélek sugallata szerint végezte. Mértékletes, azaz

visszafogott: semmit sem cselekedett túlzásba esve vagy elégtelen mértékben. Szent: mindig megmaradt a helyes érzéseknél. Alázatos: jelentéktelennek tartotta önmagát, pedig a világ és Isten számára is nagy volt. Igazságos, azaz a törvény szerint élt. Igaz volt, tehát sem szívében, sem beszédében, sem tetteiben nem volt semmi hamisság. Bölcs, mert sok isteni és emberi dolgot ismert. Mindebből kitűnik tökéletességének felette nagy mivolta. Másodszor pedig ugyanezt bizonyítja Szent Bernát tekintélye is, aki azt mondja, hogy a tökéletesség a pátriárkák hitében, a próféták reményében, az apostolok szeretetében, a mártírok állhatatosságában, a hitvallók józanságában és könyörületességében, a szűzek tisztaságában ismerszik meg – márpedig ő pátriárka volt a pátriárkákkal, próféta a prófétákkal...»

PÁLOS LELKISÉG

„A kovács vak,
kezetlen lánya”

P. BALLA BARNABÁS OSPPE

a
fehér
barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA

Gyerekkorom egyik legkedvesebb emléke az ún. *Szentcsaládjárás*, amelynek volt egy éneke s valami ilyesmi volt a címe: *A kovács vak, kezeten lánya*. Arról szól ez az ének, hogy a Szentcsalád – Szent József és a várandós Szűz Mária – megér-

keznek Betlehembe. Ott sorra járnak a házakat, és sehol nem kapnak szállást. A helyi kovácsnak van egy lánya, aki vak, s béna a keze („kezetlen”), de ő az egyedüli, aki a Szentcsaláddal törődik. Odamegy a Szűzanyához, Szent Józsefhez és elmondja nekik, hogy van egy istálló, egy barlang, ahol meg tudnak szállni. Később meglátogatja őket a barlang-

ban. Odalép Máriához, ő pedig azt mondja a vak lánynak, hogy vegye a karjába az újszülött Gyermecket. A lány azt válaszolja: „Fáj a szívem, mert nem tudom megtenni. Nem tudom megtenni, mert nem látok, és mert nincsenek kezeim.” Mária mégis csak biztatja, hogy vegye kezébe a Kisdedet, s amikor megteszi, a szemei kinyílnak, s a kezei meggyógyulnak. Ezután nagy örömmel hazamegy, és az édesapját, a gazdag kovácsot számon kéri, hogy miért nem adott a Szent Családnak szállást. Az apa bűnbánattal, szomorúan sóhajt fel: „Ha én azt tudtam volna, hogy ilyen csoda fog történni, hogy meggyógyul a lányom, akkor a legszebb szobámat adtam volna nekik, és inkább én mentem volna ki az istállóba aludni!” – Azért tetszik nekem ez az ének, s jut eszembe advent idején, mert karácsony előtt annyi mindennel foglalkozunk, hogy talán észre sem vesszük, hogy „megvakulunk”. Észre sem vesszük, hogy teljesen „lebénulunk”, azaz éppen azokat a gyakorlatokat hagyjuk ki az életünkéből, amelyekkel a kapcsolatainkat tudnánk rendezni. Vakok vagyunk, bénák vagyunk a szeretetre, a kapcsolatainkkal való törődésre. És ezt az állapotot sokszor a reklámok is okozzák, s mindazok az anyagi dolgok, amelyeket az adventi, karácsonyi készülétekben olyan szükségesnek tartunk. Mindenre odafigyelünk, minden nagyon fontos, hogy „meglegyen az ünnepre”, csak éppen a másik személye szorul háttérbe.

Karácsonykor, amikor a mi Urunk megszületik, odaállhatok vakon és „kezetlenül” is a jászolhoz. Lehet az is, hogy csak elmegyek templomba, az éjféltől misére, „mert így szoktuk”, de lehet érzékenység, nyitottság is bennem, amivel hagyom, hogy a Szentlélek irányítson, vezessen. Ha csak annyit megteszek, hogy lehetőséget adok erre, és segítek a másinak, amennyire erőm telik – ahogyan a kovács vak, kezetlen lánya tette –, akkor megtörténik a csoda. Látni fogok, és képes leszek cselekedni, mert, amikor az ember befogadja a szívébe a megszületett Megváltót, akkor felnyílik a szeme, meggyógyul a bénultságából, és képes lesz – SZERETNI.

Virrasztás Hargitafürdőn

– PO –

Egy nyári, hargitafürdői virrasztásról – amelyet Nagyboldogasszony napjára virradóra tartottak a pálos templomban – beszámoló nyári emléket közlünk az alábbiakban.

A virrasztás számomra különleges cselekvés. Talán pont attól különleges, hogy nem is cselekvés igazán. Más értelemben cselekvés. A mozdulatok a láthatatlanban vannak. Onnan indulnak és oda térnek meg. Ami ebből mégis látható és hallható, az a halkán elmondott ima. A virrasztás idején lassan elhallgat az egóm. Elhallgat, vagy elalszik. Nincs mit mondania ezen a szinten. Nincs szükség a nagy szavakra, nincs szükség csillogó ruhákra, eltűnik minden különbség közöttünk, mindegy ki vagy a világban, honnan jöttél, milyen autóval, mit vacsoráztál, szüdtél-e vagy sem, társsal vagy éppen nélküle ülsz-e be a templomba... Ő előtte csak *vagyok*, minden csomag nélkül. Olyan, mint a tű fokán átmenni... Oda is csak magamat vihetem, minden külvilági csomag nélkül. – Így ültem be sokadmagammal a virrasztásra Hargitafürdőn augusztus 14-én este 8-kor.

Budapestről érkezett csoportunk hosszabb ideig járt Botond testvérhez a budapesti Sziklatemplomba. Kiköltözése óta ez volt az első látogatásunk nála a pálos templomban Hargitafürdőn. Tizenhat különböző korú gyermek – 3-tól 16-évesig – és huszonnégy felnőtt. A virrasztás menetét Botond testvér javaslatai alapján, együtt állítottuk össze. Külön szépsége volt az estének, hogy két pár a csoportból, ott, az este folyamán rendezte kapcsolatát, esküdt meg egymásnak és Istennek. Ez azért is megható volt, mert jelen lenni egy esküvőn, mindig hordozza azt a lehetőséget is hogy újraélhetem a saját eskümet, esküvőmet, hogy elmélyíthetem a saját elköteleződésemet. Nem volt ez máshogy most sem.

A virrasztás menete a következő volt – 20. óra: zsolozsma, esti dicséret, majd egy kis

csend – 20.30: esküvő, a házasságkötés szertartása – 21.15: tanúságtétel Jézus Krisztus szabadító erejéről – 21.30: zsolozsma, befejező imaóra – 21.45: esküvő, a házasságkötés szertartása – 22.30: tanúságtétel Jézus Krisztus szabadító erejéről – 22.45: zsolozsma, olvasmányos imaóra – 23.45: tanúságtétel Jézus Krisztus szabadító erejéről – 24 óra: szünet – 24.30: ének, majd tanúságtétel Jézus Krisztus szabadító erejéről – 1-kor: szentségimádás, tiszteletadás – 2-kor: szünet – 2.30-kor teljes rózsafüzér énekelve – 4-kor szünet – 4.30-kor záró szentmise.

A virrasztásban egy cselekedet érvényes csupán: mennyire tudom megnyitni magamat a mindenség előtt, mennyire tudom befogadni Őt. Elengedni az akarást mindenek felett. Hogy bármi is bármilyen legyen, hogy és mikor alakuljon, ennyi csak a dolgom. Virrasztás idején nem várok arra, hogy valami újat tudjak meg, csak békében, csendben szeretném szemlélteni azt, ami mindig is körülvesz. Simone Weil mondja: „Meg kell tanulni vágyakozni az iránt, ami a miénk.” – úgy érzem, ezt lehet megtapasztalni a virrasztásban.

Különös érzés, ahogy haladok a sötétségbe egyre beljebb, a csendességbe egyre mélyebbre, a lelkemben egyre sötétebb és mélyebb állapotok felé. Egyre nő bennem a várakozás a találkozásra...

Az éjszaka csendjében megengedhetem magamnak, hogy igazán önmagam legyek, hogy ne a külvilágra reagáljak, csak engedjem létezni, szárnyalni a lelkemet. Biztonságban vagyok, mert csak Rá figyelek, Ő meg rám. Senki és semmi nem téríthet el ettől, de a virrasztáson nem is akar.

A sötétben nem látok semmit, csak érzékelek. Amit legjobban érzékelek, az saját magam. A világ magamból kiindulva bomlik ki, feltáruul belső világom is. Minden virrasztással egyre jobban ismerem magamat. Kicsit olyan, mintha két énem lenne, egy nappali és egy éjszakai. Az éjszakai sokkal igazabbnak érzem, mint a nappalit, ami a többiek válaszaiból áll össze. Éjsza-

ka csak az jelenik meg, amit Ő sugároz felém. Ahogy érzékelem a hajnal, egyre több a fény, megjelenik bennem, hogy jó lenne áthozni az éjszaka tapasztalását a nappali világba. Van, amit elveszítetek az úton és van, amit át tudok hozni. Azt szeretném, ha egyszer mindent át tudnék hozni, de nem csomagban. Tisztán a szívemben, hogy a tű fokán átférjek, ha egyszer odaérek.

Főbúcsú

Márianosztrán

PAPP ORSOLYA ÍRÁSA NYOMÁN

Október 9-én dr. Székely János segédpüspök mutatta be a bazilika főbúcsúja alkalmából az ünnepi szentmisét. Ez a vasárnapi nap a Pálos 70 zarándokút befejező állomása is volt egyben.

Márianosztra különleges hely. A bazilika tornyai már messziről mutatják a helyes utat minden zarándoknak és úton járónak. Egy sor téglaválasztja csak el egymástól az Isten felszentelt házát és a földi bűneikért vezeklőket. A bazilika előtti tér is megtelt zarándokokkal, látogatókkal, sokan eljöttek az ország különböző vidékeiről, zászlóik alatt vonultak végig a bevezető úton. A templomban – ahogy mondani szokták – egy tűt nem lehetett volna

leejteni. P. Vizi András, perjel, plébános köszöntötte az egybegyűlteket. Dr. Székely János segédpüspök mutatta be az ünnepi szentmisét. Őt hallgatni mindig nagy öröm, mert a mai társadalommal kapcsolatos olykor kritikus észrevételeit csodálatos képességgel ötvözi a szeretettel.

Ünnepi prédikációjában ezúttal arról beszélt, hogy az öröm forrása Isten. Mindenekelőtt Ő az, aki örül. Mi magunk akkor tudunk igazán örülni, ha befogadjuk Őt. Többször elhangzott a szentbeszédben, hogy mondjunk igent az életre, a gyermekekre, a szeretetre. Igazán méltó módon tisztelni a Magyarok Nagyszombatját is csak akkor tudjuk, ha igent mon-

a
fehér
barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA



Székely János püspök a szentmisén (fotó: Kiss László)

dunk Istenre, amint annak idején azt Mária tette. Székely János püspök atya felhívta a figyelmet a házasság és a gyermekvállalás fontosságára. Ezt követően a globalizáció öt fő ellenségéről beszélt. Első az Isten és a vallás. Ezek olyan finom és elemi szálak, amelyek közvetlenül a Teremtőhöz kötnek minket. Második a család, a szereteteinkhez kötő szálak, a harmadik a nemzet, az anyaföldhöz és az anyanyelvhez való kötődés. A negyedik a fizikai értelemben vett föld. Megemlítette, hogy volt idő, mikor a magyar parasztra úgy tekintettek, mint az utolsó magyar nemesre, mert a maga ura volt, s nem függött senkitől. A globalizáció ötödik ellensége pedig a közösség. Minden olyan közösség, ahol jó szándékkal, együtt alkotnak, együtt álmodnak és az Isteni törvényekkel összhangban élnek, gondolkoznak, munkálkodnak az emberek. *Hitelesen tisztelni a Szűzanyát azt jelenti, hogy ezeket a szálakat nem hagyjuk széttépni sem magunkban, sem másokban, ha pedig megsérültek, szétszakadtak, újrakötjük azokat.*

PÁLOSOKTÓL, PÁLOSOKRÓL

Pálos 70

GADÁCSI PÉTER, FŐSZERVEZŐ

A „Pálos 70” program célja és szándéka szerint alapvetően katolikus keresztyény és azon belül – mint neve is mutatja – pálos szellemiségű és értékeket hordozó, a Magyar Pálos Rendhez szorosan kapcsolódó kezdeményezés. Azonban nyitott más vallású és világnézetű résztvevők felé is. Meghívás kíván lenni, élményt, kapcsolatot akar nyújtani, kinek-kinek lelkisége, igénye szerint, mintegy „tálcán kínálva” a találkozás lehetőségeit másokkal és önmagával, a természettel és a Természetfelettivel – a program szellemiségének megfelelően.

A Pálos 70 a gyalogos teljesítménytúra, a kirándulás és a záródoklat sajátos ötvözete, útvonala a budapesti Sziklatemplom és Márianosztra között vezet. Többletartalommal, üzenettel gazdagított természetjárás. Lehetőség a lelki elmélyülésre, egyben misszió és pre-evangelizáció is.

2011 óta programunk folyamatos fejlődése nyomán a résztvevők száma immáron meghaladja az ezer főt. Ez igazolja azon elképzelésünket, hogy mindazok számára, akik vallási, lelki, spirituális indíttatásból vagy érdeklődéssel járják az utat – tegyék azt a vezetett csoporttal vagy egyénileg, illetve saját csoportban –, a lelkiség, az Istennel való kapcsolat megéltése, mélyülése és a záródoklás, mint a vallásgyakorlás tere és formája válik elsődlegessé. Ők így klasszikus értelemben záródokok.

A program során több célcsoport megszólításával gazdagítjuk a természetjárás örömét. Az igazán nagy kihívást keresők a budapesti Sziklatemplomtól a márianosztrai Magyarok Nagyasszonya-bazilika kapujáig tartó 74 kilométert egyben teszik meg a Pálos 70 teljesítménytúra keretében. Ugyanezt a távot a *Fehér*



Pálos 70, 2016 (fotó: Czeller Csaba)

barátok nyomában zárandokolva is leküzdhetik, ekkor pálos atyák vezetésével három nap alatt (35+35+7 km) juthatunk – csobánkai és szobi megalvással – Márianosztrára.

A többi kirándulás és túra a teljes táv valamelyik részét jelenti. A *Vezér Ferenc 20*, illetve a *Virág Benedek 35* túra Budapestről indul, a program első felét mutatva be. A *Boldog Özséb 40* útvonal Csobánkáról, a *Remete Szent Pál 22* részét Pilisszentlélekről indul, s ezek a basaharci rév érintésével érkeznek meg Márianosztrára. Ezek a túrák vagy kirándulások szólnak mindenkinek, akik mozogni vágyanak, de messzire nem tudnak elszakadni lakhelyüktől. És szólnak azoknak is, akiknek épp van lehetőségük, kedvük messzebbre is eltávolodni. Az ellenőrzőpontok is olykor sűrűbben elhelyezkedve, rövidebb szakaszokat felölelve biztosítják a testi-lelki táplálékokkal való felüdülést, olykor pedig hosszabb átmenetek engedik szabadjára gondolatainkat, teret adva az elcsendesedésnek, valamint a találkozásnak, beszélgetésnek.

A programban helyet kapnak a családostól is, nekik Normafa és Budaszentlőrinc között 3,5 kilométeren van lehetőségük kapcsolódni, illetve megismerni a program szellemiségét pálos atyáktól, gyermek nyelven a *Pálos gyer-*

mekzarándoklaton. Ezen felül pedig Szob és Márianosztra között hagyományos búcsújáró zárandoklatra is lehetőség nyílik. Ez a *Magyarok Nagyasszonya* vezetett zárandoklat, ami a márianosztrai búcsúra érkezik meg.

A különböző túrák során nem szabunk meg szintidőt. A nevezéskor kapott vezetőfüzetben megtalálható az ellenőrzőpontok nyitvatartási ideje, egyetlen szempontot kell szem előtt tartani, hogy elérjük a célt. A füzet továbbá tartalmaz részletes útvonalleírást, az érintett pontok történetét, valamint helyet kap benne néhány gondolat, elmélkedés – teret adva annak, hogy mindenki a maga útját járhassa, megérintve azzal, ami éppen neki szól.

A Pálos 70 programot közel 100 önkéntes munkája segíti. Egyesületek, közösségek, cégek önzetlen támogatása mellett épül programunk. Hosszú távú tervünk a hagyományteremtő természetjárás alapjainak lefektetése, programunkat az elkövet-

kezendő években hasonló rendezvények követik majd.

2011 után, idén a hatodik rendezés során 863 ember látogatott el rendezvényünkre. A Programot megelőző csapadékos idő sokakat bizonytalanságra ébresztett, de a hétvégére, október 7-8-9-re verőfényes, kellemesen hideg, őszi idővel ajándékoztak meg minket. A jó

a fehér barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA

idő pedig kötelez, és akik eljöttek, sok pozitív visszajelzéssel áldottak meg miket és a túrát, amit csinálunk, így ezen tanúságtételek hada elmélyítette szándékunkat, lesz jövőre is Pálos70, 2017. október 6. és 8. között. Várunk mindenkit sok szeretettel! (További beszámolók: www.palos70.hu)

RENDI KRÓNIKA

Rendi hírek

2016. október 10-től megkezdődött a márianosztrai bazilika belső festése. A munkálatok két részben zajlanak. Elsődlegesen a szentély felújítása történik, amely várhatóan december 10-ig be fog fejeződni. A munka második fele 2017 januárjában, az Esztergomi Boldog Özséb ünnepe után folytatódik, és egészen március végéig fog tartani. – 2016. november 7. és 17. között folyt a Sziklatemplom barlangbiztonsági felülvizsgálata. Főként a külső barlangban zajlottak a munkálatok, amelyek öt évente esedékesek. – 2016. november 14. és 16. között a pálos rend közösségépítő találkozót tartott a pécsi kolostorban.

Soltész Miklós államtitkár előadása a Pálos templomban

A Pálos Baráti Körnek az Irgalmasság Évéhez kapcsolódó programsorozata keretében, a pécsi Pálos templomban szeptember 16-án Soltész Miklós egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár tartott előadást „Irgalmasság a közéletben” címmel. A találkozót megtisztelte jelenlétével Dr. Udvardy György pécsi megyéspüspök úr is. Beszédében Soltész Miklós kiemelte: személyes és közösségi felelősségünk koncentrikusan valósul meg. Elsősorban a hoz-



Soltész Miklós államtitkár (fotó: Varga László)

zánk legközelebb állókért, családtagjainkért, keresztény testvéreinkért vagyunk felelősek, amint ezt Jézus példája is alátámasztja, aki mindig „kis körben” gyógyított, és hitet várt el. Mindenki a saját karizmája által tud szolgálni az egyházban, s minden karizma ugyanolyan fontos, még a látszólag jelentéktelen is.

Szentmise a Hargitán

Szeptember 17-én, 14 órakor, az adótorony mellett elhelyezett keresztnél ünnepi szentmise volt Hargitafürdőn, melyet Bátor Botond atya mutatott be. Első alkalommal tartottak ezen a helyen ünnepi szentmisét a Szent Kereszt Felmagasztalásának ünnepéhez kapcsolódóan a hagyományteremtés céljával, hogy együtt imádkozzanak a Hargitán nemzetünk és családjaink egységéért.

Gyógyító-evangelizációs imaest a Lyceum templomban

Varga János, Argentínában élő verbita miszsiós atya tartott a tavalyihoz hasonló gyógyító-evangelizációs imaalkalmat a Lyceum templomban, 2016. szeptember 24-én szom-

baton. A 18.30-kor kezdődő szentmise végén szentségimádás következett zenés dicsőítéssel és közbenjáró ima gyógyulásokért. Az alkalmat különleges szentségi áldás zárta, melynek során minden egyes résztvevő személyre szóló áldást kapott az Oltáriszentséggel.

A Sziklatemplom búcsúja

2016. október 8-án, Magyarok Nagyasszonya főünnepén volt a Sziklatemplom búcsúja. A 20 órai ünnepi szentmisét Dr. Szederkényi Károly kerületi esperes mutatta be.

Imaest a fiatalokért, a szerelem tisztaságáért

Az Országos Lelkipásztori Intézet kezdeményezéséhez kapcsolódva, az elmúlt évekhez hasonlóan idén is megrendezték a *Tiszta szerelem! Lehetséges?* elnevezésű imaestet Pécsen, a Pálos templomban, október 12-én. 18 órától szentmise, majd tanítás, tanúságtétel és szentségimádás várta a fiatalokat. Az imaesten a pécsi Gesztenyési Közösség vállalta a dicsőítés, a tanítás és a tanúságtétel szolgálatát.

Ugyanezen a napon Budapesten is több helyszínen, valamint több magyarországi és határon túli magyar városban is rendeztek imaestet, így – többek között – Piliscsabán, Egerben, Szombathelyen, Hódmezővásárhelyen, Kecskeméten, Győrben, Nyíregyházán, Érsekújváron, Süllyápon, Csíkszeredában, Sepsiszentgyörgyön és Brassóban is.

Engesztelő virrasztás a Sziklatemplomban

Október 14-én, pénteken az esti szentmise és a Befejező imaóra után volt a pálosok ál-

tal szervezett, a világ békéjéért meghirdetett imakilenced kilencedik – de nem befejező – alkalmát a budapesti Sziklatemplomban Vörös Bulcsú testvér és Lengyel Csaba vezetésével. Az imakilenced megelőző alkalmairól szóló beszámolót olvashattak *A fehér barát* pünkösdi számában.

Kozma Imre atya előadása a Pálos templomban

A Pálos Baráti Kör októberi találkozásának vendége Kozma Imre atya, a Betegápoló Irgalmasrend magyarországi vezetője, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat elnöke volt, aki a jelenlévőknek az irgalmasságról, valamint az életét meghatározó két szolgálatról beszélt a pécsi Pálos templomban. Az alábbiakban néhány gondolatot idézünk Kozma Imre atya előadásából: Minden emberi élet feladat. Keresztény hitünk révén számunkra ez a feladat sajátos értelmet nyer. Ajándékba kaptuk az életünket Istentől, és ezt az ajándékot nem tarthatjuk meg önmagunknak. Az ember nem élhet önmagának. Az életünk arra való, hogy elajándékozzuk egymásnak. A szeretetnek drámai jellege van: *„Ha az ember szeret, abba vagy belehal, vagy nem szeret.”* – Az ember

életi költészete az irgalom. Jézusnak az irgalmas szamaritánusról szóló példabeszédéből kiindulva az irgalmasságban nem az a lényeg, hogy ki az én felebarátom, hanem az, hogy én kinek vagyok a felebarátja. – A Máltai Szeretetszolgálat jelmondata: *„A hit védelme és a szegények szolgálata”*. A rászorulók szolgálatát végezve az ember felismeri a szeretetnek és az ember hivatásának alapvető igazságát: *„Csak ahhoz az emberhez van közöm, akivel jót teszek. Aki jót tesz, az jobb lesz. Jó csak akkor lesz az ember, ha jót tesz. Ha nem tesz az ember jót, akkor sose lesz jó. Jót csak akkor tud tenni az ember, ha lemond önmagáról, ha valóban*

a
fehér
barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA



*Kozma Imre atya a szentmisén
(fotó: Varga László)*

csak a másikat nézi.” – Istenes Szent János, az Irgalmasrend alapítója egy alkalommal, amikor az egyik beteg lábát mosta, feltekintve magát Jézust látta. Ekkor megrendülten így kiáltott fel: „*Uram, Te vagy?!*” Istenes Szent János jelmondata, üzenete ez volt: „*A szív parancsoljon!*” – vagyis a szeretet. A szív felől kell közelíteni az emberhez, és főképpen a beteg emberhez, mert a legkiszolgáltatottabb ember a beteg ember. A máltaiak és az irgalmasok is a beteg emberben és a rászorulóban magát a szenvedő Jézust Krisztust látják, hisz bennük az Úr szenved. Két sajátos útról van tehát szó: az egyik a szegények szolgálatában, a másik a betegek szolgálatában ismeri fel az élet értelmét.

•

Új kilátó a Prédikálószéken

A Pilisi Parkerdő Zrt. a Prédikálószéken, a Visegrádi-hegység 639 méter magas csúcsán október 22-én adta át és nyitotta meg legújabb kilátóját a természetjáró társadalom előtt. Évente sok százezren döntenek úgy, hogy erről a csúcsról tekintenek körbe a térségre. Az eseményen köszöntő beszédet mondott Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter, Tarnai Richárd Pest megyei kormány megbízott, Kancz Csaba Komárom-Esztergom megyei kormány megbízott és Zambó Péter, a Pilisi Parkerdő Zrt. vezérigazgatója. Az új kilátót Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter, Révész Máriusz, a kerékpározásért és az aktív kapcsolódásért felelős kormánybiztos, valamint Zambó Péter, a Pilisi Parkerdő Zrt. vezérigazgatója adta át a természetjáróknak. A kilátót és



a mellette állított keresztet Csóka János atya, a Magyar Pálos Rend tartományfőnöke áldotta meg. Az ünnepi eseményen megemlékeztek az 56-os szabadsághősökről, akik a forradalom vége felé a környék erdőségeiben kerestek menedéket és a visszavágás lehetőségét. A kilátó Koller József Ybl-díjas építész tervei alapján, 2016 tavaszán kezdték építeni. A beton alapon álló, 12 méter magas, 70 m² bruttó alapterületű fa építmény három, felfelé haladva egyre szélesedő teraszáról fokozatosan nyílik meg az egész Dunakanyar panorámája. Az egyes szinteken a térségben jelentős szerepet játszó magyar királyok emlékét elevenítik fel a kézzel festett, egyedi tájékoztató táblák. Az új kilátó a kor követelményeinek megfelelő szolgáltatásokat is nyújt a látogatóknak: tetején két webkamerát helyeztek el, és környékén ingyenes Wi-Fi kapcsolat is elérhető.

A Pálos Baráti Kör lelki délutánja és a pécsi Pálos templom búcsúja

2015. november 6-án, vasárnap volt a pécsi Szent Imre templom búcsúja. Az ünnep alkal-

Közös mise Bójte Csaba testvérrel (fotó: Varga László)

mából 16 és 18 óra között Bójte Csaba ferences atya tartotta az elmélkedéseket a Pálos Baráti Kör lelki délutánján, majd ő mutatta be a 18 órakor kezdődő szentmisét a pálos atyák és az egyházmegyéből jelenlévő atyák koncelebrálásával. A liturgia szépségét a Schola Sancti Pauli énekes szolgálata is emelte.

Előadásában Csaba testvér a két szent életű püspök, Szent Márton és Márton Áron életén keresztül mutatta be az együttműködés fontosságát közösségeink, népünk életében. *„Igen, testvéreim, lehet nagyon nehéz időben is a békét hordozni.”* Szentbeszédében Bójte Csaba testvér újra kiemelte, mennyire fontos a gyermek az életünkben. *„A gyermek az, aki kihozza az emberből az igazi, minőségi életet.”* – mondta. Fel kell ismernünk, hogy a gyermek Isten ajándéka; áldás, amelyet el kell fogadnunk. Népünk, nemzetünk megmaradásához, kibontakozásához nagyon fontos lenne a gyermek, a fiatal – hangsúlyozta Csaba testvér, akinek – sajtószavai szerint – több mint 5000 gyermeke van.

a
fehér,
barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA

Zarándokház Pálosszentkúton

A pálosszentkúti zarándokház egész évben várja a testi-lelki felfrissülésre vágyó családok, csoportok jelentkezését (40 főig). Bejelentkezni, érdeklődni lehet a plébánián telefonon: 76/700-911, 20/775 2555 vagy e-mailen: zarandokhaz@gmail.com.

•

Önkéntes munka és pihenési lehetőség Páloskert-Gálosfán

Szeretettel tudatjuk az érintettekkel, hogy az érettségiző diákok számára szükséges 50 órás közösségi szolgálat teljesítésére Gálosfa-Páloskerten is van lehetőség! A Somogy megyei Gálosfán, a *Páloskert*ben összefüggő területen, gyönyörű környezetben, felújított, kényelmes házakban várjuk a pihenni, kikapcsolódni elcsendesedni és együtt munkálkodni vágyókat is. Nagy szeretettel várunk családokat is! Bejelentkezés és bővebb információ: paloshazak@gmail.com és Baghy-Bátor Teréz +36 82 950 856.

•

PÁLOS PROGRAMOK

2016. december – 2017. április

Az alábbiakban azokat a programokat közöljük, melyeknek időpontja megérkezett lapzártáig. A további programokról templomainkban és honlapjainkon adunk tájékoztatást.

BUDAPEST

Magyarok Nagyasszonya-sziklatemplom

- *minden csütörtökön* – 9-17 óráig egész napos szentségimádás a szentségi kápolnában; 22 órakor művészek szentségimádása

- *minden hónap 13-án* – Fatimai engesztelőnap nemzetünk lelki megújulásáért. 8.30: szentmise, 10 óra: szentségimádás, 11 óra: ünnepi szentmise (8.30-tól gyónási lehetőség)
- *minden hónap 28-án* – 19 óra: imaóra az abortusszal elkövetett bűnök engesztelésére
- *január 14.* – Első Remete Szent Pál ünnepének vigíliája – 17 órakor ünnepi szentmise, a pálos szerzetesek fogadalomújításával.
- *havonta egyszer* – a Pálos Baráti Kör tartja rendezvényeit

A Sziklatemplom előterében működő **Pálos Fogadóközpont** nyitva: 10-től 19 óráig. Vasárnap zárva. További információ: www.sziklatemplom.hu

MÁRIANOSZTRA

Magyarok Nagyasszonya Bazilika
www.marianosztrakegyhely.hu

- *minden hónap 13-án* – 18 óra: Fatimai engesztelőnap keresztútval, rózsafüzérel, szentségimádással, szentmisével és a Lorettói litániával nemzetünk lelki megújulásáért
- *minden hónap első csütörtökjén* – 9 órától a szentmise kezdetéig: szentségimádás a lelki és testi békéért
- *január 18.* – Esztergomi Boldog Özséb ünnep – 10.30-kor ünnepi szentmise
- *március 25.* – Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe – 10.30-kor ünnepi szentmise és a belsőleg felújított bazilika megáldása.

PÁLOSSZENTKÚT

Kisboldogasszony-templom
palosszentkut.wix.com/palosszentkut

- *minden hónap első péntekén* – Férfiak gyalogos zarándoklata; indulás 17 órakor Kiskunfélegyházáról,

az Ótemplom előtt. Érkezés kb. 20 órakor a pálosszentkúti kegyhelyre. Majd engesztelő virasztás Magyarorszáért.

- *Mária-ünnepeken* – nők gyalogos zarándoklata.
- *december 31* – 17 óra év végi hálaadó szentmise és szentségimádás a kegytemplomban
- *február 2.* – 15 óra: Szeretetláng-átadás
- *április 13–15.* – Húsvéti Szent Három Nap

Pálosszentkúton egész évben nyitva tartó zarándokszállás várja a zarándokokat, csoportokat. A további részletekről a palosszentkut.hu és [facebook.com/Palosszentkut](https://www.facebook.com/Palosszentkut) oldalakon vagy a +36 20 8233 836, vagy a +36 20 775 25 55 telefonon érdeklődhet.

PÉCS

Pálos (Szent Imre) templom

- a szentmise előtt 17.20-kor rózsafüzér
- *csütörtökönként* – szentségimádás a 18 órai szentmise után
- *minden hónap utolsó csütörtöke* – 18 óra: SERRA szentmise – a papi és szerzetesi hivatásokért
- *december 18.* – a Pálos Baráti Kör találkozója. 18 órakor szentmise, majd a Schola Sancti Pauli (Pálos Szköla) karácsonyt váró hangversenye. Vezető: dr. Fodor Gabriella
- *január 15.* – Első Remete Szent Pál ünnepe – 18 órakor ünnepi szentmise, a pálos szerzetesek fogadalmújításával.
- *havonta egyszer* – a Pálos Baráti Kör tartja rendezvényeit

PÉCS

Lyceum-templom

- *minden hónap első csütörtökjén* a 17 órai szentmise után 18.15-ig csendes szentségimádás.
- *minden hónap harmadik szombatján* – 18.30-kor karizmatikus közösségek szentmiséje.

HARGITAFÜRDŐ

Szent István-templom

- minden szentmise előtt rózsafüzér
- *január 7.* – házszentelés
- *január 21.* – 18 óra: ünnepi szentmise Remete Szent Pál és Boldog Özséb tiszteletére. Megemlékezés a kolostor alapításáról (2014).

a
fehér
barát

A MAGYAR PÁLOS REND HIVATALOS LAPJA

A pálos templomok miserendje

2016. december – 2017. április

BUDAPEST

Magyarok Nagyasszonya-Sziklatemplom

- **vasárnap:** 8.30, 11, 17 (16.25 rózsafüzér, a szentmise után zsolozsma) és 20 óra (a szentmise után zsolozsma)
- **hétköznap:** 8.30, 17 (16.25 rózsafüzér, a szentmise után zsolozsma) és 20 óra (a szentmise után zsolozsma) – Adventben a 8.30-as mise elmarad!
- **minden hónap 28-án:** 17 óra: engesztelő szentmise az abortusszal elkövetett bűnökért

MÁRIANOSZTRA

Magyarok Nagyasszonya Bazilika
<http://www.marianosztrakegyhely.hu>

- **vasárnap:** 8.30 és 10.30 ünnepnapokon: 10.30
- **hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken és szombaton:** 17 óra (a szentmisék előtt fél órával rózsafüzér), nyári időszámítás alatt 18 óra
- **csütörtökönként** – szentségimádás

Figyelem! Az épület felújítása miatt a misék helyszíne (hétköznap – Mária Lak, vasárnap – Bazilikaszentély)

PETŐFISZÁLLÁS–PÁLOSSZENTKÚT

Kisboldogasszony-templom

- **vasárnap és ünnepnapokon:** 10.30 (Pálosszentkút, Kisboldogasszony-kegytemplom)
- **minden hónap első péntekén** virasztás: 20 óra: rózsafüzér, 21 óra: szentmise, 22 óra: szentségimádás, keresztút, hajnali 4 óra: záró szentmise

PETŐFISZÁLLÁS–PÁLOSSZENTKÚT

Magyar Szentek és Boldogok kápolna
(Petőfiszállás)

- **vasárnap:** 8.30
- **hétfő:** 14:30 hittanosok miséje (iskolaidőben)
- **csütörtök:** 15:30 óra édesanyák imaórája
- **péntek:** 17:00–18:00 csendes szentségimádás
- **csütörtök:** 16 óra édesanyák imaórája
- **szombat:** 17 óra (előesti szentmise) előtte 16 órakor a Szereteláng imacsoport engesztelő órája

PÉCS

Pálos (Szent Imre) templom

- **vasárnap:** 8 óra, 9.30, 18 óra (17.20 rózsafüzér, a szentmise után zsolozsma)
- **hétköznap:** 7.30 és 18 óra (17.20 rózsafüzér, a szentmise után zsolozsma, csütörtök kivételével) – Adventben a 7.30-as mise elmarad!

PÉCS

Lyceum-templom

- **vasárnap:** 10.45 (10.15 rózsafüzér)
- **hétköznap, szerda** kivételével: 17 óra (16.25 rózsafüzér)

HARGITAFÜRDŐ

Szent István-templom

- **vasárnap:** 9.30 óra
- **hétköznap:** 18 óra

„Óh emberi nemzetnek szerencsés sorsa! Remélhette volna-e valaha valaki vakmerőség nélkül magától az első vétek által megférgettetett természetnek ily módos és emberi elmétől megfoghatatlan helyrehozását? Hogy tudniillik a Szent Háromságnak második személye isteni fölségből, méltóságából kiüresítvén magát, az egy eltévelyedett juhért elhagyja a kilencvenkilencet, és azt fáradságos munkálkodással keresse mindaddig, míg fel nem találja; feltalálván vállaira vészi, és az akolhoz, az igaz nyájhoz szorgalmasan visszaviszi?” [...]

Csúzy Zsigmond pálos szerzetes: Örvendj, keresztény lélek!, részlet (1723)



Felelős kiadó: Csóka János OSPPE tartományfőnök
– Kiadó: Magyar Pálos Rend
Szerkesztőbizottság: Kovács Adrienn, Sárkány Gábor,
Sudár Annamária, és dr. Szentirmay Tamás
Gránka, tipográfia: Török Máté
Borítófőnök: Csóka János OSPPE

ISSN: 2062-1094